



“80后”如何理财

1. 下载一套理财软件,或者把记账当成是博客的一项内容。

一个小账本也许不能帮你生财,但你至少会明白,钱是怎么从钱包里消失的。

2. 把这句话写在卡片上,然后和信用卡放在一起:“我真的需要它吗?”

这样当你疯狂购物并且准备结账的时候,也许还来得及“悬崖勒马”。

3. 有空的时候,到银行的理财专柜找人聊聊。

即使只有100元存款,精明的理财专家也会劝你把它用于基金定投,就当是强制储蓄了吧。

4. 上网的时候顺便到股吧里看看,别担心丢人或是看不懂。

当别人都在谈论K线图时,你还像个“财盲”那样无动于衷吗?

5. 每个月拿出10%的收入买保险,可以考虑意外伤害险和健康医疗险。

当你躺在床上哼哼的时候,你才会知道有时候没钱的确是万万不能的。

6. 准备好3个月至6个月的生活备用金,不到万不得已,永远不要动它。

也许永远不会有那么一天,但你必须时刻准备着。

(据《北京晚报》)

会员制消费小心五大陷阱

办张会员卡本是为了方便省事,不少消费者却为此平添了许多烦恼,消协人士提醒消费者事先要辨清会员卡可能暗藏的五大陷阱。

一、消费者办理退款手续时,才发现合同中有的已明确约定不能退款;二、消费者将健身卡转让,办理手续时才发现合同中有需交纳数百元的手续费、违约金的条款;三、有的健身美容会所常借“开业促销”为名预售健身卡,但售卡后却迟迟不能开张营业,当消费者提出退卡要求时,再以“即将开业”为由拖延退款;四、一些消费者在健身馆开业前办理了年卡,商家称年卡有效期从正式开业起计算,并承诺正式营业前会通知消费者,但开业后却未及时通知消费者;五、一些商家因经营不善突然停止营业,却不告知会员,也不退还剩余金额,一夜之间“人间蒸发”。(古文洪)

股票被套如何解套

一段时间以来,沪深股市大幅调整,使不少投资者的股票被套牢。其实,套牢并不可怕,关键是要懂得怎样解套,并从中吸取教训,减少今后操作上的失误。业内人士认为,解套策略可分为主动性解套策略和被动性解套策略。

主动性解套策略:

斩仓。当发现自己的买入是一种很严重的错误,特别是买在前期暴涨过的股票的顶峰时,应及时斩仓止损。只要能保证资金不受大的损失,股市中永远有无数机会还可以再赚回来。

换股。如果发现自己手中的股票明显成为弱势股,短期内难有翻身机会,不妨忍痛将该股卖出,换进市场中的强势股,以新买股票的赢利抵消前者的损失。

做空。当股票已被深度套牢而无法斩仓,又确认后市大盘或个股仍有进一步深跌的空间时,可采用做空的方式,先把套牢股卖出,等到更低的位置再买回,从而有效降低成本。

盘中“T+0”。其中,顺向“T+0”的具体操作方法是:当持有的被套股票在盘中表现出明显的上升趋势时,可以乘机买入同等数量的同一股票,待其涨到一定高度之后,将原来被套的同一



品种股票全部卖出,从而在一个交易日内实现低买高卖,来获取差价利润,降低被套股票的成本。逆向“T+0”的操作方法是:当持有的被套股票在盘中表现出明显的下跌趋势时,可先将手中被套的股票卖出,然后在较低价位买入同等数量的同一股票,从而在一个交易日内实现高卖低买,来获取差价利润。需要指出的是,做盘中“T+0”的前提是对股票走势有比较准确的把握,否则反而会加大自己的损失。

被动性解套策略:

摊平。在市场走势仍处于“牛市”的情况下,如果被套股票的基本面没发生实质性的变化,股价属于正常下跌,就可以采用摊平的技巧,随着股价的下跌不断买进,从而逐步降低手中的持股成本。

坐等。当已经满仓且深度被套,既不能割也无力补时,只能采取这样的办法。有投资者戏说:“这是输时间不输钱。”是的,只要是自己的而不是借来的钱,还怕不能等吗?(晓田)

基金赎回要算细账

一算成本

基金赎回成本不低。具体而言,基民在赎回股票型基金时一般要支付0.5%左右的赎回费,而在再投资时通常又要支付0.8%至1.5%不等的申购费用,一来一去2%左右的赢利就没了,当基金净值处于亏损时进行赎回,投资者的损失将更加“可观”。

除了实际可估算的交易成本外,赎回款一般要在T+7日才能划回账户,因此,投资者在赎回前还要算清楚此期间延误投资的机会成本。

二看时机

由于有交易成本的存在且市场趋势难以把握,投资者切忌盲目跟风赎回,而应在对股市、基金公司充分分析后,把握准时机,选择在市场将转入空头、达到损益条件、基本面变化这几种情况时再考虑赎回。具体来看,投资者可以根据以下几个方面大致判断股票型基金的赎回时机。

1. 投资目标是否已经实现。

很多投资者在购买基金时会设定投资目标,比如投资期多长、目标收益率多少等。一般来说,在确定目标收益率时,可以采取“无风险收益率(国债利率)+成本费率+风险溢价”的方式,股票型基金净值年增长10%~20%是比较合理的目标。

需要注意的是,收益达到投资目标时也不是一定要赎回。基金在获得一定收益后往往会通过分红兑现部分收益,现金分红与赎回获得差价的形式其实是一致的。

2. 基金的基本面有无变化。

在建仓一支基金前,投资者



应根据基金及基金管理公司的实力、基金经理、以往的业绩等因素选择基金,这些因素是基金未来业绩的基础。而对于业绩稳定的基金来说,这些基本面的变化需要引起重视。

此外,基金投资策略、基金规模、分红方式、费率结构等的重大变化都会影响投资者未来的收益。

一个实用的窍门是,每隔一段时间就考察一下基金的净值变化情况,目前在各大门户网站都可以找到详细的基金净值表和基金业绩排行榜。其中,要更多地关注6个月、1年乃至2年以上的指标,如某基金的回报率一直稳定在中上游水平,则可长期持有,反之则果断赎回。

3. 基金净值是否跌至止损位置。

“持续下跌是否需要止损?”

这应该是投资者问得最多的问题。在确定投资目标时,风险承受力较低的投资者可以确定自己的止损点,尤其是在市场处于高位时。如风险承受能力较高的投资者可以把止损点设在基金净值从当前净值下跌20%的位置,对于赢利较少、风险承受能力有限的投资者来说,可考虑将止损点设在考虑申购赎回费用后亏损10%的位置。

三选方式

无论是投资股票还是基金,分批减仓都是很好的方式。

具体来看,数额较大或者基金投资占总资产比重较大的投资者,可以考虑逐步赎回,如考虑在市场反弹一定幅度时赎回一部分,边涨边赎,这样有利于降低风险,同时,也降低了仓位,可以在市场振荡下跌时逐步建仓新的基金品种。

再如,很多既炒股票又买基金的投资者,都谙熟“下午两点半”法则。基金赎回有个基本规则:交易日15:00前提交赎回申请,以当天的基金净值(15:00收市后计算得出)作为成交价格;交易日15:00后或非交易日提交,以下一工作日的基金净值作为成交价格。

投资者要学会适应这个规则。具体来看,A股市场下午3时收盘,但往往到下午2时30分就大局已定,市场是大涨还是大跌一目了然。如果在近期要赎回某支基金,最好在近几日下午2时30分看盘,注意在市场出现涨势后再发出赎回申请。

(据北方网)

看跌型理财产品你敢买吗?

近期,很多银行不失时机地推出了看跌型人民币理财产品。

对此,业内人士认为,在目前股市大幅振荡的情况下,看跌型理财产品的市场显而易见。与此同时,投资者也需要仔细研究这类产品的具体结构,理财产品的期限同样不可忽视,因为随着时间的推移,大盘后市的走势没人能够确定,看跌型理财产品获利的前提是在观察期内或者具体的观察日标的产品的价格会下降并触及产品规定的触发价格,否则,投资的收益就会是零,不保本的产品甚至还会亏损。

前期曝出的零收

益理财产品风波已经让很多投资者在这上面吃了亏,记住看跌型理财产品与看涨型理财产品的差别仅仅在于对标的产品后市的判断不同。

专家提醒大家:投资这类产品一定要选择比较熟悉的标的产品,并对标的产品的价格进行分析从而作出理性的投资决策。产品的管理期限也不宜过长,因为未来的不确定因素可能很多,任何因素都可能导致投资有截然不同的结果。通过这两种方式可以减少未来的不确定性,从而尽量避免到头来获得零收益甚至损失本金的尴尬。(据中华网)



买保险要跳出六大误区

近年来,自愿购买保险的人越来越多。有关专家提醒广大投保人,购买保险要跳出六大误区:

误区一:买保险先看投资回报率有多高,是不是还本

买保险的首要目的应当是取得风险保障,投资增值是第二位的。风险保障程度高的保险是不能返还保险费的;具有返还保险费功能的保险,风险保障程度会比较低。

误区二:买了保险,只要发生事故,保险公司都管

各种保险都有明确的保障责任范围,超出责任范围的事,保险公司是不负责赔偿的。

误区三:买了几年保险没出事,保险费白交了

买保险用来以防万一,不出事最好,有了保险,随时都在保

险的保障之下。**误区四:只要给孩子买保险就行了**

大人孩子都需要买保险,但是买保险应遵循“先大人后孩子”的原则,先把“家庭支柱”保障好。

误区五:保险与储蓄没啥区别,只要存了钱,没必要再买保险

保险和储蓄区别还是很大的:储蓄可随时存取,保险的保险费是不能随意取回的。储蓄是一种自救行为,而保险是一种集体互助行为,能把风险转嫁给保险公司。

误区六:有社会保险就不用再买商业保险

社会保险的覆盖面比较广,注重平等,但保障水平比较低,而商业保险的保障范围比较广泛,能够满足各种人的不同需要。

(据新华网)

NCI新华保险投资与理财
理财改变生活 智慧创造人生
新华人寿保险股份有限公司鹤壁中心支公司联办